

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑ ΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Επανερχόμεθα επί μιας υποδείξεως την οποίαν είχομεν κίνη προς τους κατοίκους της ύπαιθρου, καλούμεν αυτούς όμως, προς το κοινόν εθνικόν συμφέρον, πάσσουν μετακινούμενοι προς την πόλιν μας.

Είνε ανάγκη να ενοηθώμεν όλοι, όσοι πραγματικά άγαπήμεν τον δυστυχιστόν τόπον, του οποίου αυτή αυτή η ύπαρξις εξαρτάται από τας πράξεις μας, ότι ένας από τους μεγαλύτερους κινδύνους ο οποίος μας άπειλει είναι το ρεύμα της άστυφιλίας.

Είς εποχήν κατά την οποίαν και η μικροτεροπόλη ποιότης σιτηρών της παραγωγής μας είναι άπαραίτητος εις το εθνικόν μας σύναλον, η μετακίνησις και ενός έστω αγρότου εις την πόλιν μας άποτελεί πράξιν στρεφόμενην κατά της Έλληνικής Πατρίδος.

Οι Έλληνες άγρόται καλούνται διά μίαν άκρίβη φοράν να πράξουν το καθήκον των παρεμένων εις την ύπαιθρον. Έκεί είναι σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλην φοράν η θέσις των.

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

Του άναγκαστού μας κ. Θ. ΣΚΕΛΕΡΙΔΗ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ 25 Ιουλίου (Ε.Ν.)— Άποτελεί παλιόν κανόνα της στρατηγικής, διήνεως στρατιωτικήν άρχήν, πρέπει να έμμεναι εις το κρίσιμον και άποδοτικόν σημείον της μάχης με άπαρξεί, εϊ δυνατόν έστω και με υπερτερες δυνάμεις έναντι των άντιπάλων του. Είνε γνωστόν το Άρχαίο έπιπέτασμα κατά την έκστρατείαν του 1866 κατά της Αυστρίας. Άπρω πωρετέ χαρακτηρίζεται η κατάσταση εν έφάρμο των ηρωικών.

Όταν όμως η νίκη έπιτυγανείται με υποδεστέρας άριθμητικάς δυνάμεις, όπως έπείχεται ο Άννιδας εις τας Κόννας και Φρειδερίκος ο Μέγας εις την μάχην του Ρόουμ, διανοηλαδερπρόκειται περί νίκης τήσαστικής έναντιον τς άριθμητικής ύπεροχής του άντιπάλου εναντιον ίσως ίσοις ή ελαττωτέροις ή άριθμητικώς άνωτέροις δυνάμεις.

Μεταξύ του άριθμού των εις τας μάχας ριπιδιών στρατιωτικών και του χρησιμοποιοιούμενου πολεμικού υλικού πρέπει να ύσπίσται μία έσορροπία δια να έπιτευχθούν ενδοτική άποτέλεσμα καταστροφών. Οτι η Γερμανία σήμερα δεν διαθέτει ύπερβολικά, αλλά καθάρως άμυντικά όπλα, η έφεύρεσις, δοκιμασία και παραγωγή υλικού κατά τας μάχας είναι άπαραίτητος παράγοντας.

Είς τας έκδόσεις από τας μέτωπα υιοθετούται μία άδυστηχη άναλογία 1 προς 3, πολιτικός 1 προς 3, κόποιτες πολιτικός 1 προς 10, ύπερ των άντιπάλων του Ράιχ. Έπίσης η χρησιμοποιοιούται των κυριότερων όπλων (άρματα μάχης, πυροβολικά και άεροπλάνων) δεικνύει, κατά τας πλείστον, την αὐτήν έσορροπία.

Η παραρσία, με την οποίαν το Γερμανικόν Άρχηγείον προβαίνει εις τας άπολογίας αὐτάς, όφειλε να νοσηθί, εϊ και τας τελευταίας μάχας η ήγεια του Ράιχ άποδίδει εις άντεροί; και άπωτέρας σκοπέως και όχι τόνον εις τας μάχας, μάς πόλεμος ή ένός κατοχυρωμένου τόμου. Ο κύριος άντικειμενικός σκοπός; είναι, εϊ φαίνεται, να εμφορηθί ο Γερμανικός στρατός, άρότερον, εις μίαν ώρισμένην ήμερομηνίαν, μ' έπαρξεί, τούς μάλιστα και ύπερτερες δυνάμεις, τόνον εις άνδρος όσον και εις υλικόν. Πρόκειται περί της έποχής των τελευταίων και άπορασιόντων μάχων, οι οποίαι δια κρίνουν την έκδοσιν του ευρωπαϊκού πολέμου. Η ύπόδειξις αὐτή έπιβεβαιώσεται και από τόν τρόπον, κατά τόν όποιον το Γερμανικόν Άρχηγείον άνέθελε την έναρξιν της χρησιμοποιοιούσας του νέου μυστικού όπλου άντιπάλων ύπ' όριθ. 1 μέρι της ήμέρας καθ' ήν τόν όλοιο τάτο δέ είχε την μεγιστήν στρατιωτικὴν άποτελεσματικότητα.

Πρό ενός έτους περίπου, διαπύοντες εϊς τας πλείους τας άνάγκες του Ράιχ έμφορηθί περί τόν άν έριθμητικόν ύπεροχήν ή έπαρξεί ή έξοφλούμενη. Ο κ. Ήν των άναγκών της Μόσχας τον 17 Οκτωβρίου 1943, τόν άντιπάλους άναγκάσας τόν πολέμου όσον τάτο εϊνε δυνατόν. Ος κύριος λόγος άνεφε-

Η ΕΝΤΥΠΟΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΡΟΑΤΙΑΝ ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΟΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΘΝΟΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ ΕΥΡΙΣΚΕΤΑΙ ΕΝ ΑΝΤΙΘΕΣΕΙ ΠΡΟΣ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΚΑΙ ΤΑΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ

ΣΟΦΙΑ, 3 Αυγούστου (Αθ. Πρ.)— Μετά μεγάλου ένδιαφέροντος άνεμμένετο εν Βουλγαρία ή άποτελέσασα πλείον γεγονός άπόφασις της τουρκικής κυβερνήσεως και της τουρκικής έθνοσυνελεύσεως περί διακοπής των οικονομικών και διπλωματικών σχέσεων μετ' ά της Γερμανίας. Η άπόφασις της Βουλγής εν Άγκύρα μολούδι δεν παραγνωρίζεται ή σημασία της έγένετο δεκτή μετ' ήρεμίας υπό της βουλγαρικής κοινής γνώμης. Έν Σόφια έκίνησε την προσοχήν το γεγονός ότι ο Τούρκος πρωθυπουργός Σαράτσουλο έδήλωσε ότι η άπόφασις της Τουρκίας περί διακοπής των σχέσεων δεν σημαίνει και την είσοδον εις τόν πόλεμον. Τά μέλη της αντιβασιλείας έδέχθησαν τόν πρωθυπουργόν Μπαγκράνοβ και τόν ύπουργόν των Έξωτερικών Τραγκάνωφ.

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ 3 Αυγούστου (Αθ. Πρ.)— Έπί της διακοπής των διπλωματικών και οικονομικών σχέσεων μετ' ά της Γερμανίας, άναγκάσεται ή Τουρκία να πράξουν κατά πόσον η άπόφασις αὐτή της Τουρκίας άναποκρίνεται εις τας πραγματικάς της συμφέροντα. Έν πάση περίπτώσει η άπόφασις αὐτή εϊρήται εν άντιθέσει προς τόν έν Άγκυρα αντιπρόσωπον του ήμιποσημού Γερμανικου πρακτορείου εις τήν έξη δήλωσιν: ΑίΕνε εύνόητον ότι τά πολιτικά γεγονότα εν Τουρκία, τά όποια τελικάς ώδήγησαν εις τήν άπόφασιν της τουρκικής κυβερνήσεως περί διακοπής των διπλωματικών και οικονομικών σχέσεων μετ' ά της Γερμανίας, άναγκάσεται τόν Τούρκον πρωθυπουργόν Σαράτσουλο έδήλωσε ότι η άπόφασις της Τουρκίας περί διακοπής των σχέσεων δεν σημαίνει και την είσοδον εις τόν πόλεμον. Τά μέλη της αντιβασιλείας έδέχθησαν τόν πρωθυπουργόν Μπαγκράνοβ και τόν ύπουργόν των Έξωτερικών Τραγκάνωφ.

Η ΕΞΕΛΙΞΙΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΝ ΑΝΕΚΑΤΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΠΟΛΛΑΙ ΚΑΤΟΚΗΜΕΝΑΙ ΠΕΡΙΟΧΑΙ ΝΕΑ ΑΜΥΝΤΙΚΑ ΟΠΛΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΔΗΔ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ 4. (Α. Π.)— Το Διεθνές Γραφείον Είδησεων μεταδίδει τάς ακόλουθα, ως προς τας μάχας εις τόν ανατολικόν μετώπον: Τά κέντρα βαρύτητας των μαχητικών επιχειρήσεων εύρίσκοντο την Τρίτην εις τούς πρόποδας των Καρπαθίων, παρά τόν Βιστούλαν, νοτιοανατολικώς της Βαρσοβίας και εν τή νοτιοδυτικώς του Κόβνο περιούχ. Είς την περιούχ των προπόδων των Καρπαθίων ούγγρικοί μαχητικοί σχηματισμοί έφρθησαν έναντιον μιας μάλα σχυρής επιθετικής φάλαγγος πρωθυπουργικήν κατά της διαβάσεως Μπασκίντε και κατάρωσαν να παρεμποδίσουν περαιτέρω πρόωθησιν των Σοβιετών βάσειας δι' αὐτάς άπολλείας.

Η ΚΑΛΙΤΕΡΗ ΚΙΝΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΝ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Είς τόν περικόριον της ιστορίας τας όργιας και η καταστροφή των Γενιτσαρων

Ένδιαφέρουσαι λεπτομέρειαι

Είς τας έκδόσεις από τας μέτωπα υιοθετούται μία άδυστηχη άναλογία 1 προς 3, πολιτικός 1 προς 3, κόποιτες πολιτικός 1 προς 10, ύπερ των άντιπάλων του Ράιχ.

Αθλητική κίνησις

ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΠΥΓΜΑΧΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Η πυγμαχική διοργάνωσις η οποία προτοιμάσεται διά τόν άπόγευμα της Κυριακής εις τόν στάδιον της Χ.Α.Ν. δια είναι μία από τας πλέον ένδιαφερόσας, πού περικολούθησεν οι φίλοις και ιδίαι οι φίλοι του άγνισμοτός. Είς τόν κύριον άγώνα του προγράμματος δέ εϊνε άντιμέτωποι ο γνωστός από την τελευταίαν συνάντησιν του με τόν Άντανόπουλον Φιλς Άμελιαν, ά πρωταθλητής έρασιτεχνών του 1936-37 και ο καλύτερος πρωτοπυγμαχός μέσων βαρών της πόλεως; μας Στέφανος Ταυφίδης η πρώτη δημοσία έμφανισή του όποιου άναμνησται με ζωηρότατον ένδιαφέρον από τούς πολυλήπιδες φίλους της τέχνης του.

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΣΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΟΝ ΠΡΟ ΤΗΝ ΑΚΤΩΝ ΤΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ ΕΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕΤ' Η ΑΙΝ ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΜΕΣΑ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ 4 Αυγούστου Γ.Ν.— Κατά πληροφορίας εκ καλώς πληροφορημένης Γερμανικής ναυτικής πηγής, κατά τας πρώτας πρωίας ώρας της Πέμπτης εις τόν Άνατολικόν τίμηον του όρμου του Ιγκουάνα έλασε χύρον σιρήν μεγάλων καταστροφών συμμαχικών πολεμικών και έμπορικων πλοίων μεταξύ των όποιων συγκαταλέγονται καταδρομικά, άντιτορπιλλικά, κορβέται, μεταφορικά, φορτηγά και διαφόρα άλλα πλοία τά όποια καταστράφησαν έντός όλίγων λεπτών της ώρας κατόπιν τερραστίν έκρήξεων. Ός πληροφορηθείτε περαιτέρω τόν ήλ ή καταστροφή ή ύπαι όφείλονται εις νέον όπλον του Γερμανικού πολεμικού ναυτικού, τό όποιον τας καταστράφησε.

Προς τόν παρόν δέν εϊνε δυνατόν να δοδούν έκτενέστεροι πληροφορίες περί της άστυφιλότητος του νέου τούτου όπλου και της έκτάσεως τών καταστροφών.

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ 4 Αυγούστου Γ.Ν.— Όσον όυναται τις να συμπεράσθ, βάσει των σχετικών είδησεων περί τών κατασφυσίων πλοίων εις τόν όρμον του Ιγκουάνα, έλέγεται ότι οι σήματα κατά τήν νύκτα της 2ας προς τήν 3ην Αυγούστου έπέστεισαν έντός όλίγων ώρών την μεγαλιέραν εις πλοία καταστράφησαν άπό τήν έκρήξεως της είσβολής. Έκτός τών ήδη γνωστών θυσιών πλοίων, κατασφυσίων άπόμην 1 άντιτορπιλλικό, 2 κορβέτες και έν μία φορτηγόν έκτοστράφισαν 3000 τόννων. Καί με τά πλοία όρας αὐτά δέν κείρι άπόμην ο ευνοϊκόος έπολογιότης της γενικής καταστροφής. Ην στιγμήν ταυτήν έλέγχοντο είδησεις τόν έα επιχείρησις αὐτή διεκράθη από διάφορα σημεία της παρτίδας. Έπειδή η ύπαισις κατά τόν αντιπάλον ήτο αινιδιόμοιη και όραμική, έντος 30 λεπτών της ώρας όλίγον τι μετά τήν 2αν μεταστράφισαν άνω, έμμενέθησαν πολυάριθμοι έκρήξεις τας όποιας έπικολούθησαν, μεταξύ της 5ης και της πρώτης ώρας από άλλαι πολυάριθμοι έκρήξεις εν διαστήματι όσον έντός λεπτόν.

Μετ' ήν τούτων κατασφυσίων είδησεις καθ' ής περὶ τήν 2.30 ώραν παραστράφισαν εκ Κούβλικαν προς τόν βορειοδυτικόν κατεύθυνσιν μικρά καταρτήσας τας όποιαις δια δέχονταν ισχυρότατη έκρήξις καταρτήσας ύπερμεγάλων πλοίων.

Περὶ τήν 2.50 ώραν εϊ εἰσὶ παρατηρητοί εϊνέγοντο μάρτυρες δύο φοβόρων έκρήξεων επί ενός μεγάλου πλοίου τό όποιον όσοο έκείνη πρώτην από καπνόν, έκρήξ από τήν έπιφανείαν της άλάσεως. Είς εκ τών έπόμενων όν εκ της έκρήξεως ήνυθησέν μικρά όρας 3.39 να διαπιστώσθ εϊ έπείσεσας τόνον 700 μέτρων τόν τρηγίλιον εϊ νέου μεγάλου άντιτορπιλλικού και τήν έπικολούθησαν κατασφύσιν του.

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΤΟΔΥΝΑΜΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

Η Καταφρονημένη

ΕΙΔΥΛΛΙΚΗ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΟΓΓΟΥ 91ον



